# 招贤纳士 淄博转型升级揽人才



记者 赵志斌 刘文思

过去的一周,淄博发生了 哪些"政经"大事?记者梳理了 淄博市委书记、市长的一系列 活动发现,淄博市委、市政府依 旧聚焦民众所思所想所盼,除 聚力抓好、解决好群众最关心、 最直接、最现实的焦点问题外, 还赴京开展招才引智活动,为 淄博转型升级抢筑平台、集聚 人才。

目前,淄博正处在爬坡过 坎、奋起直追、跨越赶超的关键 时刻,淄博各方面发展备受政 注。鲁中晨报推出《淄博政事 儿》栏目,与你一起关注淄博党 政新动态,观察淄博政事儿!

#### ■ 一周关键词

□招贤纳士

#### 一周关注

#### 江敦涛率团赴京开启高层次 招商引资招才引智活动

11月24日至25日,市委书记江敦涛率团赴京开启高层次系列招商引资、招才引智活动,聚焦聚力高质量发展,拜访对接央企、行业龙头企业、科研院所和知名高校,为淄博转型升级抢筑平台、集聚人才,链接优质资源要素,奋力实现凤凰涅槃、加速崛起。

#### 淄博在清华大学、北京大学 推介淄博招贤纳士

11月25日、26日,市委书记 江敦涛率团在北京继续开展系 列招商引资招才引智活动,先 后专程赴清华大学、北京大学 开展名校人才特招活动,全方 位宣传淄博、推介淄博,向优质 人才发出最诚挚的"淄博邀 请",为淄博寻找城市发展合 伙人

## 副省长刘强来淄博调研清洁取暖工作

11月26日,副省长刘强来 淄博调研清洁取暖工作。刘强 一行先后到高青县高城镇小套 村、孟家村、芦湖街道王坡村进 行实地调研,认真听取冬季清 洁取暖工作情况汇报,现场了 解清洁取暖设备使用情况及取 暖效果。

#### 淄博赴京招商引资招才引智 达成多项合作意向

自11月24日淄博市启动赴北京招商引资招才引智活动以来,市委书记江敦涛率团先后到有关单位进行了拜会洽谈,并到清华大学、北京大学开展了推介淄博、招纳贤才活动;11月26日至27日,淄博市继续在北京开展系列招商引资招才引智活动,江敦涛率团拜会了与淄博市有合作关系和合作意向的大型企业集团、科研院所,围

绕加快推进合作项目落地建设、拓展合作领域和方式、共同实现高质量发展等进行深入洽谈,签约了一批重大合作项目,达成多项合作意向。

#### "不忘初心、牢记使命"主题教育 市委理论学习中心组 开展第八次学习研讨

11月29日,根据市委常委会开展"不忘初心、牢记使命"主题教育工作安排,市委理论学习中心组开展第八次学习研讨,集中学习《习近平关于"不忘初心、牢记使命"重要论述选编》有关章节和《关于第一批主题教育单位开好"不忘初心、牢记使命"专题民主生活会的通知》,并围绕学习弘扬焦裕禄精神专题进行交流研讨。市委书记江敦涛主持并讲话。

#### 于海田到临淄区调研

11月29日下午,市委副书

记、市长于海田到临淄区调研重点项目、融媒体、齐文化等有关工作。于海田表示,要按照"紧盯前沿、打造生态、沿链聚合、集群发展"的思路,以优质平台链接高端要素和创新产业资源,着力引进一批优质项目和创新团队,努力做优做强。于海田详细了解临淄区融媒体中心的运行管理、平台搭建、客户端研发、信息共享等情况,并主持召开座谈会,听取齐文化新区及稷下学宫规划建设情况汇报。

#### 江敦涛到桓台县调研

11月30日,市委书记江敦 涛到桓台县调研,强调要坚持 以习近平新时代中国特色社会 主义思想为指导,深入学习贯 彻党的十九届四中全会精神, 以开展"不忘初心、牢记使命" 主题教育为契机,立足自身基础,聚焦重点领域,坚定不移攻 坚突破,努力在高质量发展上 耥出新路子。 淄博南部山区降下初雪

### 今起五天"气质"好 冷空气持续

记者 孙渤海

通讯员 张萌萌 报道

晨报淄博11月30日讯 11 月29日夜间,淄博南部山区降下 今年冬天的第一场雪。雪下得 快,停得也快。根据预报,未来 五天淄博空气质量较好,不过最 低气温较低。

11月30日清晨,沂源县国有鲁山林场的山顶上变成了白色的世界,夜间的一场降雪,把鲁山装点得分外美丽。据了解,这是今冬淄博南部山区的第一场雪。30日白天,淄博大部分地区出现了雨夹雪天气,由于地面温度没有那么低,雪在落地之前就化成水了。

据中央气象台预计,周末两天,受冷空气影响,淮河以北地区有4~5级风,阵风6~8级,西北地区东部、华北北部、东北地区及东部沿海等地的部分地区气温下降4~6℃,局地8℃。另外,随后还将有多股冷空气持续影响我国。

淄博市气象台专家表示,未来五天受冷空气影响,淄博天气转好,空气质量良好,气温下降,最低气温一般为 $-4\sim-5$ °。具体预报为:12月1日,阴有雨夹雪转多云,北风2~3级, $-1\sim6$ °、2日,晴间多云,北风2~3级, $-4\sim4$ °、3日,晴间多云,市间多云,晴间多云,北风风力增大,最低气温降至

全省又一条南北大通道

# 沾化至临淄高速公路开建

记者。张培

通讯员 **张建 柳巍然** 报道 **晨报淄博11月30日讯** 今天,

记者从齐鲁交通发展集团有限公司获悉,今天上午8点58分,沾化至临淄高速公路工程施工动员暨启动活动在滨州举行,这也标志着全省又一条南北大通道开建。

记者采访了解到,沾化至临 淄高速公路项目是沾化至临淄 至临沂高速公路项目的一部分, 起自秦滨高速与荣乌高速相交 的沾化西枢纽立交,终点为济青 高速淄博东枢纽立交,途经滨州 市和淄博市的7个县区,是全省 "九纵五横一环七连"高速公路 网的"纵四"线。项目建成后将成为全省又一条南北大通道,对于改善沿线城市的通行条件,加快黄河三角洲高效生态经济区、山东半岛蓝色经济区建设起着非常重要的促进作用。

该高速公路由齐鲁交通发展集团有限公司投资建设,全长

107.6公里,设计为双向六车道,设计速度120公里/小时,总投资195.6亿元,全线设1座特大桥、4处枢纽互通、9处匝道互通、3处服务区、2处连接线。其中黄河特大桥为沾化至临淄高速公路项目重点控制性工程,全长4630米。

建筑行业工伤预防(下)

# 做好安全保护 防止坠落伤害



记者 刘文思 通讯员 马凯 沈远清 报道

晨报淄博11月30日讯 建筑业是工伤事故的多发区、重灾区,做好工伤预防是有效保障职工生命安全的重要一环。在建筑行业,坠落是造成工伤的重要原因。建筑工人一定要做好自我防护,防止坠落伤害。

建筑行业施工企业应进一步提高认识,加强对安全生产工作的领导,强化安全生产管理。积极进行职业安全健康管理体系认证,通过建立职业安全健康管理体系,完善安全生产的自我

约束机制,层层落实安全生产责任制。增强安全意识,掌握安全知识,提高职工做好安全生产的自觉性、积极性和创造性,使各项安全生产规章制度得以贯彻执行

施工企业必须从进货的关口把住产品质量关,保证进入施工现场的产品是合格品,并加强对安全防护用品的管理,按规定配备个人安全防护用品,认真教育,严格检查,督促职工正确佩戴使用。

安全帽:进入施工现场的人员,必须正确佩戴安全帽。安全帽需经常进行检查,有损坏的应立即收回停止使用。佩戴安全帽时,必须系紧下颚系带,防止安全帽坠落失去保护作用。

安全带:安全带使用五年应报废,使用两年后应经常检验。

安全带上的各种部件,不得随意 拆掉或更换。当需要更换新绳 时,应注意加绳套。安全带使用 过程中应做垂直悬挂,高挂低用 较为安全,当在水平位置悬挂使 用时,要注意防止摆动碰撞。不 宜低挂高用;不应将安全带打结 使用;不应将钩子直接挂在不牢 固物或直接挂在非金属绳上;钩 子必须挂在连接环上使用,防止 绳被割断。

安全网:在建工程外侧必须使用密目式安全网全封闭。安全网的系绳绑在支撑物(架)上,应符合打结方便、连接牢固、易于拆卸的原则。

一旦发生工伤,救援人员应 注意以下事项:

(1)救援人员必须戴好安全帽,必要时佩戴安全带、防滑鞋等,以便进行高处施救;

(2)处理外伤时应保持个人整洁,必要时对手部进行消毒处理;为伤员包扎伤口时,必须进行伤口消毒,防止感染;

(3)事前必须进行应急预案 培训和演练,所有人员必须了解 应急器材的存放位置;

(4)自救和互救时要注意:一 是令行禁止,统一指挥,服从管 理;二是加强协作配合;

(5)现场应急指挥组根据现场人员伤亡情况,在第一时间内确认人、财、物、机等多方面的应急处置能力,需要外援处置的,立即报公司应急小组确认,也可以与地方应急处置机构取得联系,请求应急处置援助;

(6)应急救援结束后的注意 事项:必须保持现场原始状态, 得到拆除现场、恢复工作的指令 后,方可恢复工作。 全市首次

### 企业运输车超载 主管被罚5000元

记者 伊巍

通讯员 王紫颖 报道

晨报淄博11月30日讯 为进一步深化冬季交通安全管理工作,强化运输企业源头安全监管,近日,高新区交警大队开出全市首张因运输车辆存在超载违法行为而处罚企业直接主管人员的罚单,并以点带面,约谈辖区重点运输企业,全力确保冬季道路交通安全形势稳定。

11月25日,高新区交警大队发现,高新区一家运输企业的 11台次运输车辆存在超载违法 行为,于是进一步调查取证,对 该企业的直接主管人员给予罚 款5000元的处罚。据悉,这是 淄博市首张因为车辆超载违法 而对企业直接主管人员开出的 罚单。

11月27日下午,此案件办结后,高新区交警大队立即组织辖区的43家"红、黄"运输企业召开重点企业约谈会,通报了此案的处罚结果和前期对辖区重点运输企业检查过程中发现的问题,并组织集中收看了警示教育片,对辖区重点企业负责人进行教育培训,进一步强化了辖区运输企业隐患治理,强化了企业主管人员责任。